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Al

Aalto-yliopisto

Kokeessa ei saa kiiyttiid laskimia eiki taulukkokirjoja.

Tehtiivii 1: Tarkastellaan yhtiloid 28 = -8, z € C.
a) Osoita, ettii z = 1 — i\/3 toteuttaa yhtdlon. (2 p)

b) Etsi muut kaksi ratkaisua. (4 p.)

Mahdollisesti hyddyllisii trigonometristen funktioiden arvoja:

%) sin @ cos @ tan ¢

0 0 1 0

7/12 | 3/(V6-V2) | Y/(V6+V2) |2~ V3
76 {1/2 v3/2 1/V3
/4 |1/V2 1/v2 1

/3 | V3/2 1/2 V3
57/12 | 1 /(VB+V2) | 1/(V6-V2) |2+ V3
/2 |1 0 -

Tehtiivd 2:  a) Ratkaise yhtiloryhmi

T+ T+ Iy = 1
I +2.'L'2+4.'I'3 =0
3.'L'] +51‘2+9T3=1

Gaussin eliminaatiolla. Mité saamasi vastaus kertoo yhtildiden méirittimien tasojen sijain-

nista avaruudessa?  (3p.)

b) Ratkaise yhtiiloryhma
Ty +Tat+r3=1
L+ 2x0 44y =2
3ry + 5Lq +9ugy = -1

Voidaanko vektori [1,2, —1]7 antaa vektorien [1,1,3]7, [1,2,5]7 ja [1, 4, 9]T lineaarikombi-

naationa? Perustele vastauksesi.  (3p.)
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Tehtéivi 3: Olkoon
1 1
a=fl, 3.

a) Laske matriisi B = ATA ja diagonalisoi se.  (3p.)

b) Muodosta matriisille A singulaariarvohajotelma? (3p.)

Tehtéivii 4:  a) Etsi determinantin avulla ne vakiot ¢ € R, joilla matriisi

C =

[e> v B
O e 2
P o ]

on kidntyvi.  (3p.)

b) Mitii 1arkoitetaan ominaisarvon algebrallisella ja geometrisella kertaluvulla? Kuinka niiden
avulla voi piiitelld, onko matriisi diagonalisoituva? (3 p.)
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